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（議事日程） 

日程第１  議案第２９号 令和３年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択

について 

日程第２  議案第３０号 令和３年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択

について 

日程第３  議案第３１号 令和３年度使用目黒区立学校特別支援学級教科用

図書の採択について 

日程第４  報告事項   令和２年度茶華道体験教室の実施について 

日程第５  報告事項   学校の臨時休業等に伴うオンラインによる教育活

動の試行実施及び家庭へのＩＣＴ機器貸出につい

て（新型コロナウイルス感染症拡大防止対応） 

 

 資料配布 

 ・目黒区各会計歳入歳出決算審査意見書・目黒区基金運用状況審査意見書・

目黒区財政健全化判断比率審査意見書 

 ・令和２年１０月行事予定表 

 ・令和２年度目黒区立中学校案内 めぐろの中学校 
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（午前９時３０分開会） 

 

〇教育長   令和２年第２９回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、松村委員

です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後、傍聴の申請があった場合には、２２人までその都度

許可することとし、委員の皆様にはお伝えすることはいたしませ

ん。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  議案第２９号 令和３年度使用目黒区立中学校教科用図書の採

択について） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局から説明がありましたとおり、７月７日の第２

３回教育委員会定例会から８月１８日の第２８回教育委員会定例

会まで、６回にわたりまして、令和３年度に中学校で使用する教

科用図書について協議を重ねてまいりました。 

       前回までの協議の結果を議案としてまとめましたので、本日

は、その内容を改めて確認していただきたいと思います。 

       それでは、令和３年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択に

係る議案の内容を確認させていただきます。お手元の議案の別紙

としてつけております採択一覧をご覧ください。 

       採択する教科用図書につきましては、記載のとおりですが、改

めて種目と発行者名を読み上げますので、ご確認いただきたいと

思います。 

       全１６種目について読み上げます。 

       まず、国語、光村図書出版株式会社。国語（書写）、光村図書

出版株式会社。社会（地理的分野）、株式会社帝国書院。社会

（歴史的分野）、株式会社帝国書院。社会（公民的分野）、株式
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会社帝国書院。社会（地図）、株式会社帝国書院。数学、株式会

社新興出版社啓林館。理科、株式会社新興出版社啓林館。音楽

（一般）、株式会社教育芸術社。音楽（器楽合奏）、株式会社教

育芸術社。美術、光村図書出版株式会社。保健体育、株式会社学

研教育みらい。技術・家庭（技術分野）、東京書籍株式会社。技

術・家庭（家庭分野）、開隆堂出版株式会社。外国語（英語）、

東京書籍株式会社。道徳、東京書籍株式会社。 

       ただいま皆さんに確認をいただきました。この件についてご質

問等はございませんか。 

○教育長   今後の議会報告、広報についての予定を聞かせてください。 

○説明員   ９月に行われます文教・子ども委員会において、この採択結果

について報告をさせていただきます。その後、区のホームページ

で採択結果について公表する予定でございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２９号は原案どおり可決します。 

各委員におかれましては、本件に関して長い時間をかけて調査

研究をいただきまして、誠にありがとうございました。 

       それでは、ここで議事の都合上、暫時休憩といたします。 

 

（午前９時３７分休憩） 

 

（午前９時３８分再開） 

 

○教育長   休憩前に引き続き、会議を再開します。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  議案第３０号 令和３年度使用目黒区立小学校教科用図書の採

択について） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局から説明がありましたとおり、８月１８日の第
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２８回教育委員会定例会におきまして、令和３年度に小学校で使

用する教科用図書について協議いたしました。前回の協議の結果

を議案としてまとめましたので、本日はその内容をご確認いただ

きたいと思います。 

       令和３年度に目黒区立小学校で使用する教科用図書につきまし

ては、お手元の議案の別紙に記載のとおりです。 

       ただいま皆さんに確認をいただきました。この件についてご質

問等はございませんか。 

○教育長   今後の議会報告、広報についての予定を聞かせてください。 

○説明員   こちらにつきましては、４年に一度の採択替えにより、令和元

年度に採択した小学校の教科用図書を令和２年度に引き続き、令

和３年度も採択することとする議決となりますので、議会等での

報告は予定してございません。区のホームページで採択結果につ

いては、公表する予定でございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第３０号は原案どおり可決します。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  議案第３１号 令和３年度使用目黒区立学校特別支援学級教科

用図書の採択について） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局から説明がありましたとおり、８月１８日の第

２８回教育委員会定例会におきまして、令和３年度に目黒区立学

校の特別支援学級で使用する教科用図書について協議いたしまし

た。前回の協議の結果を議案としてまとめましたので、本日はそ

の内容をご確認いただきたいと思います。 

       令和３年度に目黒区立小学校の特別支援学級で使用する学校教

育法附則第９条の規定に基づく教科用図書につきましては、お手

元の議案の別紙１に記載のとおりです。 

       また、令和３年度に目黒区立中学校の特別支援学級で使用する
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学校教育法附則第９条の規定に基づく教科用図書及び文部科学省

著作教科用図書につきましては、お手元の議案の別紙２に記載の

とおりです。 

       ただいま皆さんに確認をいただきました。この件についてご質

問等はございませんか。 

○教育長   今後の議会報告、広報についての予定を聞かせてください。 

○説明員   こちらも、文教・子ども委員会への報告等はございません。区

のホームページで採択結果については、公表する予定でございま

す。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第３１号は原案どおり可決します。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  報告事項 令和２年度茶華道体験教室の実施について） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    当初、茶華道体験教室は３回の実施でしたが、委員の要望を受

け入れ、たくさんの子どもたちに体験してもらえるよう、各校１

回のみの実施で実施校を増やす形に変更していただき、ありがと

うございます。 

       この茶華道体験教室は、希望する全ての学校で実施できるので

しょうか。 

○説明員   予算の範囲内であれば、希望する全ての学校で実施できます。

ただ、今年度につきましては、今般の事情により、希望しない学

校もありました。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  報告事項 学校の臨時休業等に伴うオンラインによる教育活動
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の試行実施及び家庭へのＩＣＴ機器貸出について（新型コロナウ

イルス感染症拡大防止対応）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    ＩＣＴ機器の貸出想定準備数が１２０台となっていますが、こ

の台数で足りるのでしょうか。 

○説明員   これまで、およそ５３０台のＩＣＴ機器を貸し出しましたが、

今回につきましては、全ての区立学校が臨時休業となる想定では

ございません。３校程度の学校の臨時休業が重なった場合の対応

台数でございまして、その台数を１２０台と想定してございま

す。 

○委員    資料の項番２の（２）のイの「短時間・教科限定でのオンライ

ン授業の配信・視聴」に関する質問です。新型コロナウイルス感

染者との濃厚接触者と判断され、出席停止となった児童は、授業

の進行に遅れてしまうことに不安を覚えると思いますが、このオ

ンライン授業の配信・視聴は、どのような形で行うことを想定し

ていますか。Ｚｏｏｍで先生が放課後に授業を行うのか、それと

も、ＹｏｕＴｕｂｅでいつでも視聴できる形で配信するのか、イ

メージだけでもお聞かせいただけますか。 

○説明員   基本は、担任がＺｏｏｍで当日の授業の進捗状況、宿題の有

無、その提出方法、学習相談などを放課後等に行うことを想定し

ております。 

       ただ、出席停止となっている児童・生徒やその保護者から希望

があれば、Ｚｏｏｍでのオンラインによる授業参加も考えており

ます。オンラインによる授業参加の場合は、他の児童・生徒が映

り込まないよう配慮いたします。 

       ただ、通信量の影響もありますので、必要な部分のみ配信する

という形で考えております。 

○委員    資料の項番２の（３）の「その他のオンラインによる教育活動

例」で、「部活動・課外活動の実施」と記載されていますが、こ

の具体的なイメージをお持ちであれば、教えていただけますか。 

○説明員   例えば、合唱部や合唱クラブなどで、一人一人個別に歌っても

らうことで、指導を行うことを想定しております。実際、そのよ

うな希望もあることを聞いておりますので、それぞれの部活動・

課外活動でオンラインによりできることを検討し、始めていきた
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いと考えております。 

○委員    資料の項番３の（１）の米印についてですが、「区立小・中学

校に兄弟姉妹が複数名いる場合は、最も上の学年の児童・生徒を

対象として、１世帯につき１台貸し出す」と記載されています。

多子世帯で１台のみの貸出を行う場合、面談や授業参加の時間帯

が重なることがあると思いますが、その点について何か対策を考

えていますか。 

○説明員   台数に限りがあるため、１家庭で１台の端末の貸出としており

ます。家庭の中で区立学校に在籍する児童・生徒が複数人いる場

合は、面談や授業参加の時間が重ならないよう、児童・生徒や保

護者と相談しながら、調整をしていきたいと考えております。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布  

・目黒区各会計歳入歳出決算審査意見書・目黒区基金運用状況審査意見

書・目黒区財政健全化判断比率審査意見書 

・令和２年１０月行事予定表 

・令和２年度目黒区立中学校案内 めぐろの中学校 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時２分閉会） 


